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La mastografía desde su aparición en el mundo ha representado una importante herramienta de diagnóstico en el
campo de la salud y cuya realización ha logrado disminuir la tasa de incidencia de cáncer a nivel internacional (NOM:
041-SSA2-2011). Sin embargo, prejuicios, desinformación y un sentido moral equivocado, principalmente en mujeres,
han propiciado un obstáculo para que acudan cada vez menos a la realización rutinaria de este estudio.
Conocer e identificar cuáles son los prejuicios y la percepción que tienen los pacientes a la realización rutinaria de la
mastografía.
Estudio descriptivo, transversal. Se les aplicó una encuesta a Las pacientes que acudieron al servicio de rayos X para
que les realizaran un estudio de mastografía en una clínica de primer nivel del IMSS con la finalidad de conocer e
identificar los principales prejuicios y la percepción que ellas tenían sobre la realización y procedimientos de dicho
examen exploratorio.
Como datos significativos se encontró que el 67.5% de las pacientes encuestados, refirió como su principal temor
para realizarse dicho examen, el que se les encontrará una anormalidad en sus senos, siendo este su primer estudio
realizado; mientras que el 12.5% manifestó temor a sufrir una lesión en sus senos al llevarse a cabo el procedimiento
de mastografía. Cabe destacar que el nivel de escolaridad básico (primaria) que presentaron fue del 50% del total de
las mujeres exploradas en este estudio.
Se identificaron como factores relevantes el nivel de escolaridad y socioeconómico de las pacientes como elementos
que influyen marcadamente en la toma de decisiones como producto de los prejuicio y desinformación acerca de los
estudios en mastografía.


